
ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA 

SOCIAL DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM DIMANTINA/MG 

DATA: 24/09/2015 
HORÁRIO: 10h00min 
LOCAL: Auditório da ACID/CDL – Diamantina/MG. 
 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS 

Representantes do Governo 

Titulares: 
Márcia Eliane Lemos de Araújo – Gerente-Executiva do INSS – Diamantina. 
Elenice Geralda Melo – Chefe da Seção de Atendimento – GEXDIA. 
Agostinho Leão Neto – Chefe do Serviço de Benefícios – GEXDIA. 
 
Suplentes: 
Ana Alice Silva – Chefe da Reabilitação Profissional – GEXDIA. 
Fernanda Dupim de Aguilar – Chefe da Seção de Reconhecimento de Direitos – 
GEXDIA. 
Bruno Marcelo Antunes Mourão – Gerente da Agência da Previdência Social de 
Diamantina – GEXDIA. 
 
Representantes dos Aposentados Pensionistas 

Titulares: 

Jacira Sueli Cunha – Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Diamantina. 
Maria Madalena Mapa Pinto - Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Gouveia. 
 
Suplentes:  
Irineu Braz Vieira – Conselho Metropolitano de Diamantina Sociedade São 
Vicente de Paula 
 

Representantes dos Trabalhadores 

Titulares: 
Edvando José e Silva – Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias 
Metalúrgicas, Mecânicas e de Material Elétrico de Três Marias e Região. 
José Antônio de Andrade – FETAEMG Regional em Turmalina. 
 



Suplentes: 
Jacinto Roque Santos - Sindicato dos Trabalhadores da Construção e do 
Mobiliário de Diamantina. 
Márcio Sebastião Silva – Sindicato dos Trabalhadores da Indústria da 
Construção e do Mobiliário de Diamantina. 
 
Convidados: 
Cássio Alves Moura - Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias Metalúrgicas, 
Mecânicas e de Material Elétrico de Três Marias e Região. 
Raimundo Aparecido Lima – Aperam Bioenergia 
 

Representantes dos Empregadores 

Titulares: 

Maria Etelvina de Andrade Camara – FIEMG – Regional em Turmalina. 
Josafá Antônio Fernandes - Associação Comercial e Industrial de Diamantina.  
 

Suplentes: 

Rômulo Ronaldo dos Santos Júnior - Associação Comercial e Industrial de 
Diamantina. 

 

II – AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

Gérson Roberto de Oliveira - Superintendência Regional do Ministério do 
Trabalho e Emprego. 
Alcides Lourenço – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina 
– Suplente 
Cândido Aparecido Santos – Associação Comercial e Industrial de Diamantina – 
Suplente 

 
III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

Vinícius Santana Santos – PFE/INSS em Diamantina. 
 

Convidados: 

Alex Dias Frizzera – Terapeuta Ocupacional da GEX-Diamantina. 
Bruno Medeiros Oliveira – Servidor da GEX-Diamantina. 
Daniel da Mota Barrote – Médico Perito da SST GEX-Diamantina. 
Gilberto Silvestre Lages – Gerente da APS Curvelo. 
Girlaine de Paula Fernandes – Chefe da SOGP da GEX-Diamantina. 
Lúcia do Carmo Silva – Chefe da SAIS da GEX-Diamantina. 
Robert Diego de Jesus – Chefe da Seção de Manutenção – GEX-Diamantina. 
Rosemary Abreu Santos Freitas – Chefe da SST da GEX-Diamantina. 
Samuel Luiz de Souza Pereira – Responsável Técnico pelo Serviço Social da 
GEX-Diamantina. 
Adalberto Bernardes Neto – Polícia Militar de Minas Gerais. 
Benedita Isabel da Silva – STR Diamantina 
Eli Gonçalves da Lomba – STR Serra Azul de Minas. 
Geraldo Gonçalves – Sindicato dos Metalúrgicos. 
José Júlio Alves – STR Diamantina 



Júlio César Correia – COPASA. 
Rodrigo Guimarães Motta – FIEMG/SENAI. 
Milton Geraldo da Silva – Secretaria Municipal de Saúde de Corinto 
Nilton Ferreira da Silva – Prefeito Municipal de Corinto  
  

IV – ABERTURA 

Verificada a existência de quórum, a Presidente deste Conselho, Márcia Eliane Lemos 

de Araújo, abriu a reunião saudando as autoridades e cumprimentando a todos os 

presentes. 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

VII – ORDEM DO DIA 

A Presidente do Conselho da Previdência Social (CPS) em Diamantina, Márcia Eliane 

Lemos de Araújo, iniciou a reunião dando boas-vindas aos presentes e registrando a 

presença dos conselheiros e demais convidados e justificando a ausência dos 

conselheiros Gérson Roberto de Oliveira, Cândido Aparecido dos Santos e Alcides 

Lourenço. Em seguida, passou à apresentação das mudanças propostas para a 

composição do CPS Diamantina e explicou as alterações de alguns dos conselheiros 

representantes do governo. Após tal, a Presidente do CPS realizou a leitura do nome 

de todos os membros do CPS, reconduzidos e nomeados, e colocou em votação da 

assembleia. Todos os nomes foram aprovados sem ressalvas. Na sequência foi dada 

posse aos seguintes conselheiros: Agostinho Leão Neto, Gerente Executivo 

Substituto, como suplente da Presidente do Conselho de Previdência Social de 

Diamantina; Girlaine de Paula Fernandes, da Seção Operacional de Gestão de 

Pessoas, e Bruno Marcelo Antunes Mourão, como titular e suplente, respectivamente, 

no Conselho de Previdência Social de Diamantina, representando o governo; 

Fernanda Dupim de Aguilar, da Seção de Reconhecimento de Direitos, e Gilberto 

Silvestre Lages, da Agência da Previdência Social de Curvelo/MG, como titular e 

suplente, respectivamente, no Conselho de Previdência Social de Diamantina, 

representando o governo; Maria Madalena Mapa Pinto, da Associação dos 

Aposentados e Pensionistas de Gouveia, e Irineu Braz Vieira, do Conselho 

Metropolitano de Diamantina da Sociedade de São Vicente de Paula, como titular e 

suplente, respectivamente, representando os aposentados e pensionistas perante o 

Conselho de Previdência Social de Diamantina; Jacira Sueli Cunha, da Associação 

dos Aposentados e Pensionistas de Diamantina, como titular, representando dos 

aposentados e pensionistas perante o Conselho de Previdência Social de Diamantina; 

Márcio Sebastião da Silva, do Sindicato dos Trabalhadores da Construção e do 

Mobiliário de Diamantina e José Antônio de Andrade, da Federação dos 

Trabalhadores na Agricultura do Estado de Minas Gerais (FETAEMG), representando 

os trabalhadores no Conselho de Previdência Social de Diamantina; Jacinto Roque 

Santos, do Sindicato dos Trabalhadores das Indústrias de Extração de Madeira e da 

Lenha de Itamarandiba e Turmalina e Edvando José e Silva, do Sindicato dos 

Trabalhadores nas Indústrias Metalúrgicas, Mecânicas e de Material Elétrico de Três 

Marias e Região, como titular e suplente, representando os trabalhadores no Conselho 

de Previdência Social de Diamantina; Maria Etelvina de Andrade Câmara, do Sistema 



Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais (FIEMG), e Rômulo Ronaldo dos 

Santos Júnior, do Território e Cidadania do Alto Jequitinhonha, como titular e suplente, 

respectivamente, representando os empregadores no Conselho de Previdência Social 

de Diamantina; e Josafá Antônio Fernandes, da Associação Comercial e Industrial de 

Diamantina, como titular, representando os empregadores no Conselho de Previdência 

Social de Diamantina. Em continuidade à reunião, a Presidente do CPS apresenta um 

breve resumo histórico das discussões sobre Reabilitação Profissional e Saúde do 

Trabalhador no âmbito do CPS Diamantina. Informa, também, sobre as resoluções 01 

e 02 do CPS a serem publicadas com as composições dos grupos de trabalho acerca 

da Saúde do Trabalhador e sobre a atuação de atravessadores junto ao INSS. O 

Conselheiro Edvando José e Silva informa que o CEREST em Divinópolis foi 

implementado. Para falar sobre Saúde do Trabalhador e Previdência Social, é 

concedida a palavra ao Perito Médico Previdenciário Dr. Daniel Barrote. Este faz 

considerações sobre a saúde do trabalhador, as dificuldades nos processos para 

todas as partes envolvidas, notadamente na Reabilitação Profissional, enfatiza a 

necessidade de mudar a cultura atual de o trabalhador querer se aposentar 

precocemente a necessidade de se investir em qualificação. O senhor Júlio Correia, 

da COPASA, apresenta um exemplo prático ocorrido na referida empresa. O 

conselheiro Edvando José e Silva, também faz considerações de casos práticos 

ocorridos em empresa de Três Marias, tal como o conselheiro Jacinto Roque Santos, 

apresentou casos ocorridos em empresa da região de Itamarandiba. O Dr. Daniel tece 

algumas considerações acerca das situações apresentadas e salienta que cada caso 

é um caso e que, muitas vezes, o trabalhador pode ser reabilitado em outra função. 

Concorda que é assunto que precisa ser estudado e debatido por todos os segmentos. 

Finalizados os trabalhos, a presidente do CPS agradece os presentes e encerra a 

reunião. 

VIII – OUTROS ASSUNTOS 

X – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA NOVA REUNIÃO 

X - ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente do Plenário e deste Conselho, Márcia Eliane 

Lemos de Araújo, agradeceu a presença de todos e encerrou a 2ª Reunião 

Extraordinária do Conselho de Previdência Social de Diamantina/MG. Para constar, 

eu, Bruno Medeiros Oliveira, secretário ad hoc deste Conselho, lavrei a presente Ata, 

que após lida e aprovada será assinada por todos. 

Diamantina, 24/09/2015. 

Márcia Eliane Lemos de Araújo 
Presidente do CPS 


